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V RStudiu vytvoite novy projekt, umistéte ho do adresaie cv04 a natahnéte si pracovni prostiedi
z minula. Najdete zde: http://www.sci.muni.cz/"syrovat/cv04.RData. NataZeni mizete pro-
vést piimo z internetu pomoci prikazu url().

Zjistéte, jaké objekty pracovni prostiedi obsahuje.

Vytvoite vektor vec obsahujici sekvenci celych ¢isel od 1 do 20.
Prifadte vektoru vec rozméry: 5 fadki a 4 sloupce.

Zjistéte tiidu objektu vec a zkontrolujte jeho rozméry.

Preved'te objekt vec zpét na vektor a nechejte si vypsat jeho t¥idu.

Vytvoite z vektoru vec matici mat! o 4 sloupcich tak, aby se hodnoty do matice skladaly po
sloupcich.

Vytvoite z vektoru vec matici mat2 o 4 sloupcich tak, aby se hodnoty do matice skladaly po
tadcich.

Vizuanlé porovnejte 10. hodnotu matic matl a mat2 (nechejte si je vypsat).
Stejné porovnejte prvni sloupec téchto matic.

Do matice mat spojte 1.3. sloupec matice mat! a 3.-4. sloupec mat2. (vznikne ¢tvercova matice
o 5 fadcich i sloupcich)

Vytvoite list mat.info obsahujici matici mat, jeji rozméry, pocet sloupcii, pocet fadka a aritme-
ticky primér hodnot matice mat. Jednotlivé elementy listu vhodné nazvéte.

Horni i dolni trojuhelnik matice mat (tedy vSechny mimodiagonalni elementy) vypliite nulami.
Pojmenujte sloupce matice mat velkymi pismeny.

K matici mat pfipojte sloupec souctti hodnot matice mat po fadcich. Nazvéte jej 'sumy’. Funkci
pocitajici sumy v fadcich najdéte.

Vytvoite matici NA hodnot o po¢tu fadkia rovném poétu sloupcii objektu mat a dvou sloupcich.
Radky pojmenujte jmény sloupct matice mat a sloupce r a p.

Vytvoite dataframe miry, obsahujici proménné vyska, noha a sex s hodnotami vektoru vyska,
noha a sex.

f{adky dataframu miry pojmenujte jmény métrenych jedinca jmena.
V dataframu miry vytvorte novou proménnou pomer obsahujici pomér délky nohy ku vysce.

V dataframu miry vytvoite novou logickou proménnou nadprum odlisujici jedince s naprumér-
nym pomérem.

Dotazte se, zda objekt spe je matice. (odpovédi méa byt logickd hodnota)
Pievede matici spe na dataframe.
Je mozné prevést dataframe miry na matici? Co se stane, kdyz to udélame?

Nahrad'te NA hodnoty dataframu spe nulami (0). (is.na()). Dataframe spe obsahuje pocetnosti
- abundance - larev 56 druha pakomaru (ve sloupcich) na 27 lokalitach (Fadcich).
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Vytvotte vektor loc.sum obsahujici celkové abundance pakoméari na lokalitdch. (Soucty hodnot
v fadcich dataframu spe).

Vytvoite vektor spe.freq obsahujici pocty lokalit, na kterych se jednotlivé druhy pakomari vy-
skytovaly. (Pocty hodnot vyssich nez 0 ve sloupcich)

7 dataframu spe vytvoite novy dataframe spe2, obsahujici vechny lokality s celkovou abundanci
pakomari rovnou alespon 200.

Z dataframu spe2 odstraite druhy vyskytujici se pouze na jedné (nebo z&dné) lokalits. (V da-
taframu ziustanou druhy vyskytujici se na alespoi dvou lokalitéch)

Dataframe env obsahuje nékteré proménné prostfedi namétfené na stejnych lokalitach, kde byly
odebrany vzorky pakomari dataframu spe. Proménna velocity obsahuje naméfené rychlosti proudu,
nicméné nékteré jeji hodnoty jsou zaporné, coz je nesmysl. Pievedte proménnou wvelocity da-
taframu env na absolutni hodnoty.

Vytvoite novou proménnou froude v dataframu env, do niz vypocitate Froudeho &isla pro pii-
sluné lokality. Vzoretek pro vypocet Froudeho &isla je: Fr = U/(gD)Y?, kde g = 9.81, U je
absolutni hodnota rychlosti proudu wvelocity a D je hloubka depth. VSechny proménné najdete v
dataframu env.

Zjistéte, kolik lokalit spadéa do kategorie peiej (riffle) a kolik do kategorie tun (pool). Kritériem
je Froudeho ¢islo, jehoz hodnota vétsi nez 0,23 indikuje pefej.

Spocitejte, kolik druhii se vyskytovalo ve v8ech pefejich (lokalitach s Foudovym Eislem vyssim
nez 0,23). (mysleno v kazdé pefeji)

Spotitejte, kolik druhi se vyskytovalo aspont v poloviné tiuni (lokalit s Foudovym ¢islem nizsim
nebo rovnym 0,23).





